



## 人民公园有块“天外来石”?

### 1882年常州有陨石坠落,不过你看到的这块可能是“替身”

近日,陨石坠落俄罗斯,引起了世人的关注。昨天,一位网友发帖称,常州也曾有陨石坠落,比俄罗斯坠落陨石早了上百年。记者从常州地方志办公室了解到,常州地方史料上确有关于陨石的记录,但内容较为简单。据介绍,目前,存放于人民公园东南的那块石头就是传说中的“天外来石”。



传说中的陨石,存放在人民公园

#### 常州也曾有陨石坠落

昨天上午,一位网友发帖称,常州也曾有陨石坠落,并有历史记载。这个消息,让很多网友感到惊奇。“常州有陨石?真的假的啊?”“是真陨石吗?”

不过也有少数网友对此有了一定了解,网友“所有花儿都开了”说,“是真的,在人民公园放着呢。”该网友还表示,“原先放在老人民公园朝西门口不远。小时候每每去那儿,家长会指着说这是陨石,说实话,那时并不懂什么叫陨石,只知道是从天上掉下来的石头。”

#### 陨石存放在人民公园?

昨天中午,记者来到人民公园,看到了传说中的“陨石”,石头的形状很不规则,被露天存放在公园。旁边还有一个专门为陨石修建的“落星亭”。一旁的石碑

上有关于“落星亭”的介绍,“清宣统二年(1910年)建亭,顶为四角卷棚式。由金山石柱四根支撑,亭内砌以石栏……光绪年间翰林院侍讲学士恽毓鼎所书‘落星亭’三字匾额……”

当时,不少老人在“落星亭”里下棋,记者随机询问了几位老人,他们都知道亭前这块石头的来历。“从天上掉下来的。”老人们的回答几乎一致。

一位姓潘的老大爷今年已经70多岁了,他说,听上辈讲,这块石头是从天上星星的碎片。“石头已经在这里放了几十年,我小时候就看到放在这里了。”

也有市民告诉记者,“真的石头早被搬走了,这块是假的。”

#### 地方志有陨石的记载

昨天下午,记者从常州地方志办公室了解到,常州地方史料上确实有关于“陨石坠落”的记

载。时间发生在光绪年间,具体是1882年。“八月初九日,‘蚩尤旗’出现在东北方,流向西南方,陨如雨。”

常州地方志办公室副调研员宗清元说,史料上的记载很简单,“史料上并没有记载当时陨石坠落在常州的哪个地方。”宗清元猜测,当时这件事在地方上应该是一大奇观,但没有造成损失,所以才只有简单的记录。“事情肯定是真实发生的,不然也不会根据这个事情专门修建了‘落星亭’。”

不过宗清元表示,存放在人民公园的“陨石”应该是假的,真的不可能放在这里。

昨天,人民公园相关负责人告诉记者,他本人以及公园里负责资料整理的几位同志都对这块石头的来历以及它到底是真是假都不清楚。

晁静文/摄

## 一百多人戴着面具“跳幡神”

### 溧阳社褚镇民族文化艺术节好热闹

春节长假结束了,可年味依然浓,2月17日,正月初八,溧阳市社褚镇人民广场上,马灯、跳幡神、跳观音、冻煞窠、舞龙、旱船、祭鼓、舞狮等精彩的民俗表演吸引了周边万名群众围观。

#### 非遗民俗夺人眼球

记者了解到,溧阳社褚镇民族文化艺术节已经成为春节正月初八不可或缺的民俗“压轴戏”,如今已是第14届了。每到初八这一天,村民们自发地围聚到社褚镇人民广场,观赏传承百年之久的跳幡神、蒋塘竹马灯,为自己和家人祈福。

昨天第一个出场的表演是嵩里村跳幡神。目前,该表演形式已经列为江苏省非物质文化遗产,所有的表演者还将在元宵节参加全国“山花奖”竞赛。

记者在现场看到,整个嵩里村跳幡神表演队有百余人,个个是头戴面具,身穿古袍服饰,160人扛旗打伞,以固定形式出殿,先放铙,后青旗,小锣鼓,两块“回

避、肃静”马牌,10匹颜色各异小马排列,各路菩萨、将军、判官、祠山大帝,两块“收灾、降幅”大神牌,大锣鼓,压阵菩萨组成浩大的表演队伍,边走边舞。代表东南西北中五个方位的“青面”“赤面”“白面”“黑面”“黄面”五神旋转翻滚跳,多变的舞姿令人目不暇接,一招一式都引来了观众们雷鸣般的掌声。接着出场的是国家非物质文化遗产——蒋塘竹马灯,雄壮又豪迈的出征保平安的优美舞姿博得了观众的喝彩。

此外,社褚镇的舞龙队、新塘村的跳观音、乘马圩的冻煞窠、河口村的祭鼓、姚巷村的摇旱船、西里村的幡神都表现了溧阳特有的舞艺,让围观群众连连叫好。



嵩里跳幡神是江苏省非物质文化遗产 王田夫 摄

#### 傩文化将延续下去

苏皖交界的社褚镇是民俗“富矿区”。嵩里村跳幡神起源于明朝万历年间,当地每逢年终岁首,村民们便进行“跳幡神”活动,以祭祀山神,祈盼丰收。

而像蒋塘竹马灯,起源于明朝中后期,是一种娱乐性与观赏性于一体的民间舞蹈,是一种民间娱乐的载体,用此种舞蹈形式

表达了美好的祝愿:天下太平,社会和谐。乘马圩冻煞窠(冻煞观音)生成于1470年,至今已有500多年历史,象征着人与神灵一种独特的对话交流方式。

据当地政府介绍,每年正月初八都将举行此类民族艺术节,将这些活态傩文化遗存延续下去。 王田夫 葛小林

## 节后农副产品价格有所回落

### 但大多数仍高于节前

昨天,记者从常州物价局和统计局获悉,2013年1月份,常州CPI指数同比上涨1.3%。据常州价格监测中心对春节期间和节后市场价格监测显示,节日期间肉、蛋、水产、蔬菜、水果等价格普遍上扬,节后价格开始明显回落,但大部分品种价格仍高于节前水平。

常价宣 王玉

#### 1月份CPI上涨1.3%

昨天,国家统计局常州调查队公布了1月份常州CPI指数,同比上涨1.3%,与上月比上涨0.4%。八大类消费价格指数“七涨一跌”。其中,食品涨2.3%、衣着涨4.8%、家庭设备用品及维修服务涨0.9%、医疗保健和个人用品涨0.1%、交通和通信涨0.1%、娱乐教育文化用品及服务涨0.2%、居住涨1%。只有烟酒及用品类下降0.1%。

据分析,1月份,对总指数影响最大的仍是食品类,拉动总指数上涨0.7%。

#### 河虾一斤跌了20多元

数据显示,节日期间肉、蛋、水产、蔬菜、水果等价格普遍上扬,节后价格开始回落,但大部分品种价格仍高于节前水平。

节日前期,肉、禽、蛋价均有小幅上涨,目前蛋价已回落至节前水平,农贸市场每斤均价5.3元。而肉、禽价格虽有所回落,但仍未回归节前水平。水产品价格可以说是受节日因素影响最多的,其中鳊鱼、鲫鱼、河虾涨幅最大。河虾在春节突破了100元/斤,昨天77.5元/斤,仍比节前涨14.37%。

#### 蔬菜价格普遍高于节前

目前,40种蔬菜均价与大年夜比已有近10%的回落,但没有一个品种回落至节前水平,11个品种与节前比涨幅仍在10%以上,整体均价仍有7.51%的上涨,其中茼蒿6.79元,与节前比仍上涨25.74%,位列涨幅首位。

目前水果价格仍保持高位,其中农贸市场每斤苹果5-7元,香蕉3.5元,芦柑4元,已有回落趋势,但与节前比仍有15%以上的涨幅。超市精品水果价格处高位稳定,农贸市场精品水果价格已有回落趋势。

#### 医疗

### 武进合作医疗保险个人年缴费100元

昨天记者从武进区人社局获悉,《2013年度武进区城乡居民合作医疗保险实施细则》已出台,用于规范2013年度全区城乡居民合作医疗保险管理工作,根据调整后的补偿规定,参保人员基层就医将享受更多实惠,在重大疾病方面也将得到更多保障。

#### 参保对象

武进区城乡居民除已参加城镇职工医疗保险,户口在武进区的所有居民均参加本保险。企事业单位中非本区户籍且签订一年以上劳动合同的外来务工人员,也能参加本保险。

除已参加城镇职工医疗保险,在江苏联合职业技术学院武进校区和江苏广播电视大学武进校区就读的在校大学生可以参加本保险。新生儿在出生三个月内、退役士兵、农村居民停止参加其他基本医疗保险的,可以参加本保险。

城乡居民合作医疗保险和城镇职工医保(包括区外)不得重复参加。重复参保人员,不得重复享受医保待遇。

#### 参保方式

2012年年底集中办理2013年度的城乡居民医保投保登记手续,符合条件的人员到村(居)委缴纳参保金个人部分,登记在册。重点优抚对象和低保、五保户免交参保金个人部分,所需资金由区、镇财政负责。2013年度个人缴费为100元/人,与去年相比,上调20元/人。

武进两所高校在校大学生由学校另行在规定时间内收缴保费,集中登记办理。 武人社 李梦雅

#### 看风云

### 大风降温 明晨只有-2℃

昨天,常州不仅阴沉了一天,还断断续续飘着小雨,这让周日还在上班的人们,心情更加烦躁。今天,冷空气来了,大风、降温也来了,市民们外出记得带伞,另外一定多穿点哦!

昨天下午4点,常州气象台发布了寒潮预报,预计今天早晨起,北方一股较强冷空气将自北向南影响常州。冷空气前锋过后,气温将明显下降,未来48小时内,最低气温将下降8℃左右,明天早晨最低气温将只有-2℃左右,并伴有3-4级北风,气象台提醒有关单位和人员做好防范准备。

常州今天阴有雨,夜里转雨夹雪或雪,雨雪量中等,偏北风5-6级阵风7级,早晨最低气温2℃,白天最高气温7℃,人体感觉冷。

如果配合得好,今夜出现降雪,明早一出门,说不定就是一片银装素裹的场景。不过这好像又回到了冻手冻脚的冬天,说好的春天在哪里呢?从目前天气趋势看,这轮降温雨雪过后,可能会迎来阳光和升温。 张敏

#### 最近三日天气

- 今天 —  
阴有雨转雨夹雪或雪  
2-7℃  
北风5-6级阵风7级
- 明天 —  
小雪转多云 -2-3℃  
北风3-4级
- 后天 —  
多云 -3-2℃  
东风3-4级